

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII.—Núm. 8.806

Madrid, domingo 12 de junio de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Se hace cada día más dificultoso el papel de los amigos y encubridores del fascismo

MORDIENDOSE LA COLA

Las democracias pagan sus errores

Hemos hablado varias veces del precio que habría que pagar por las concesiones italianas que supone el Pacto Italo-Ingles; hemos aludido a los derechos españoles que se sacrificarían como parte de ese precio. Estamos o no en lo cierto, el hecho es que, apenas firmado el Acuerdo anglo-italiano, se han exacerbado los ataques de la aviación fascista sobre las poblaciones civiles de nuestra retaguardia. Claro está que no nos atreveríamos a hacer ningún cargo al Gobierno inglés a ese respecto; pero sí queremos subrayar la coincidencia de que, mientras el mundo entero se ha estremecido y exaltado ante los horrendos crímenes cometidos en nuestras poblaciones civiles por la aviación totalitaria, mister Chamberlain ha estado pesando tuchas, muy tranquilamente, en un arroyo de Hampshire. Creemos, sí, que la cancelería británica le manifestaría a Mussolini lo poco que le interesa el triunfo en España de un régimen izquierdista que tan poca tranquilidad inspira a los capitalistas que viven de la explotación de la gente que trabaja, y que, por consiguiente, forman parte importante del partido conservador. Y no necesitaba más el «duce», como tampoco lo necesitó «Hitler» para adueñarse de Austria después de haber tanteado el terreno en Downing Street. Lo malo (para ellos) es que luego se presentan complicaciones en que nadie había pensado. En Austria, cuya ocupación ofrecía no pocas ventajas a la turba política conservadora del Reino Unido, se presenta el problema de que Alemania, con criterio netamente totalitario, se apropie el Tesoro austriaco, pero rechace las obligaciones correspondientes. En España, la prisa de Italia para terminar la campaña, condición indispensable para que entre en vigor el Pacto anglo-italiano, ha traído como consecuencia, esos bombardeos totalitarios en que los buques ingleses han resultado agredidos, no precisamente porque sean ingleses, sino porque son los de esta bandera los que más frecuentemente visitan hoy nuestros puertos. La misma prisa italiana ha aconsejado el ataque a territorio francés para influir en la pusilanimidad gala y británica, ya que en ese rasgo vergonzoso las clases conservadoras de las dos democracias son tan parecidas que parecen hermanas.

Por fortuna, hay aún algo más que clases conservadoras en las dos grandes democracias. Hay obreros, hay liberales, hay Sindicatos de marcanes, hay opinión democrática, hay dignidad. Y ha sido tal el elemento producido por todos esos elementos anticonservadores ante los horrores totalitarios, ante el escarnio que los fascistas hacen de los intereses y de las vidas de los súbditos británicos y de cuanto puede afectar a la Humanidad civilizada, que el ruido ha llegado a las tranquilas cañadas de Hampshire, donde el primer ministro inglés estaba entregado a su favorito deporte de pescar truchas, y ha perturbado la pasmosa calma de mister Chamberlain, quien no ha tenido más remedio que recoger su caña y regresar a Londres para ver qué puede hacer con esos malditos que tanto están gritando. A buen seguro que él no aprobará eso de que Cádiz sea bombardeado, ni lo de armar los buques mercantes. Probablemente, no aprobará nada. Pero algo tiene que hacer, porque, según todos los indicios, su grande y buen amigo Mussolini no agiata a terminar la campaña peninsular tan pronto como se habían imaginado él y sus ilusas amistades. Y eso no era lo tratado.

FLACA MEMORIA

Mister Eden torea muy bien desde la barrera

LONDRES, 11.—Eden ha pronunciado esta tarde, en Leamington, un discurso sobre la situación política internacional. El ex ministro de Negocios Extranjeros protestó contra toda política de concesión a la violencia y dijo que el apaciguamiento europeo no debe ser conseguido al precio de los intereses vitales de Inglaterra ni al precio de la iniquidad. Añadió que la Gran Bretaña ha dado toda clase de pruebas en cuanto a su buena fe y su deseo de mantener la paz, pero los dirigentes del país deben mostrarse firmes si quieren alcanzar el mismo fin.—(Fabra.)

PANORAMA INTERNACIONAL

Los crímenes totalitarios han puesto en situación gravísima a los Gobiernos contemporizadores y pusilánimes, que se verán fatalmente obligados a enfrentarse con Roma y Berlín

LONDRES, 11.—Los ataques de aviones contra barcos mercantes ingleses en puertos españoles, y sobre todo la persistencia de los mismos, obliga a la opinión británica a volverse con interés palpante hacia los peritos, que ayer se reunieron para examinar la situación y ponerle remedios.

Aunque Chamberlain y Halifax no estén en Londres, permanecen en contacto con White Hall, y el Gobierno está firmemente decidido a poner coto a todo atentado contra el comercio legal inglés. «The Times» dice que las Compañías navieras inglesas tienen perfecto derecho a efectuar su comercio legal con España, y el Gobierno británico está decidido a emplear todos los medios para salvaguardar este derecho y para que no se aiente contra su pabellón.

En «News Chronicle», Vernon Bartlett anuncia que el Gobierno se reunirá en Londres para decidir la política a seguir. «Como cada día—añade—es más evidente que los ataques son premeditados, los argumentos a favor de una acción drástica se hacen proporcionalmente más potentes».

Según el articulista, algunos peritos son partidario del bombardeo de Cádiz, después de advertir a la población civil que evacue la ciudad. Añade que con los ataques premeditados se quiere condicionar a la ofensiva, con la que Franco, obedeciendo a sus amigos italianos y alemanes, quisiera terminar la guerra. A White Hall llegan numerosas protestas, desde los comunistas a los ultraconservadores, contra la inacción del Gobierno, y se tiene el convencimiento de que los franceses tenían razón en inquietarse por la ingerencia germano-italiana en España.—(Fabra.)

LONDRES, 11.—El señor Thomas Inskip, en un discurso pronunciado hoy sobre los recientes ataques contra los barcos mercantes ingleses en puertos españoles, ha declarado que la cuestión está en las autorizadas manos de Chamberlain y Halifax. Puso de relieve lo delicado del problema, que exige un extremado tacto, aunque serán tomadas las medidas necesarias para defender los derechos británicos.—(Fabra.)

PARIS, 11.—Aumenta la indignación de la Prensa francesa al comentar los incasantes bombardeos de barcos franceses e ingleses por los aviones al servicio del fascismo, y hasta los grandes derechos más favorables a los fasciosos no se privan de hacer a éstos serias advertencias. «Le Jour» dice que los últimos bombardeos de barcos franceses han causado muertos, cosa inadmisibles para las grandes potencias.

rán fatalmente obligados a enfrentarse con Roma y Berlín

El corresponsal del periódico en Londres alude a la reunión que celebrará el Gabinete el lunes y a la declaración de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, y prevé la adopción de medidas de autodefensa y el envío a Burgos de una grave advertencia.

«Le Figaro» declara: «Con razón o sin razón, Francia estima que la intervención italo-alemana, son pretexto ideológico, va más bien dirigida contra ella que en favor de los rebeldes».

«Le Populaire» escribe: «Con toda evidencia, al multiplicar los bombardeos de barcos extranjeros, los Estados totalitarios quieren intimidar a Francia y conseguir lo antes posible el restablecimiento del control internacional en la frontera de los Pirineos. Esperamos que Daladier sabrá resistir el chantaje hasta el final».

PARIS, 11.—El Ministerio de Negocios Extranjeros desmiente categóricamente la información publicada anoche por un periódico inglés, y reproducida esta mañana por varios periódicos franceses, relativa a supuestas gestiones del Gobierno francés en Londres sobre cuestiones sometidas actualmente al Comité de no intervención.—(Fabra.)

FRANCIA SE RESISTE A HACERLE EL JUEGO A LOS AMIGOS DE LORD PLYMOUTH

PARIS, 11.—En los círculos autorizados se declara que el mentís del Ministerio de Negocios Extranjeros facilitado esta mañana se refiere a las informaciones según las cuales el Gobierno francés había comunicado al de Londres que estaba dispuesto a establecer la estricta vigilancia de la frontera pirenaica en cuanto el Comité de no intervención llegase a un acuerdo.

En dichos círculos se agrega que la posición del Gobierno francés no ha sido modificada en lo más mínimo, y que los dirigentes franceses no tienen por qué adoptar en materia de control una actitud unilateral. Se limitan a la aceptación que dieron al Plan británico, y que se discute en Londres, encaminado a restablecer el control terrestre y naval en todas las fronteras de España y a la retirada de voluntarios. Es decir, que el

control internacional en la frontera pirenaica no se restablecerá hasta el día en que las Comisiones neutrales encargadas de la cooperación de la retirada de voluntarios funcionen debidamente y hasta que el control internacional haya quedado restablecido en la frontera hispano-portuguesa y en vigor el control naval.

Logradas esas condiciones, se restablecerá la vigilancia internacional en la frontera de los Pirineos durante treinta días, con un plazo de diez días más en determinadas condiciones. Pero si expirado este plazo no se ha comenzado, con resultados positivos, la retirada de voluntarios, el control de la frontera pirenaica será levantado.—(Fabra.)

RUSIA DESBARATA LAS MANIOBRAS FRAGUADAS A LA SOMBRA DEL COMITÉ DE ESTRANGULACION

LONDRES, 11.—Se sabe de fuentes fidedignas que el Gobierno soviético ha hecho indicaciones de una manera particular, en el sentido de que está dispuesto a retirar sus representantes en el Comité de no intervención si continúa la fuerte presión que se ejerce actualmente, para persuadir a los Soviets de que hagan concesiones sobre las demandas que han hecho los Estados totalitarios en relación con España y con la política de no intervención, y de modo especial, sobre la propuesta que formuló últimamente Rusia de que se establezcan observadores eficaces en todos los puertos españoles, tanto de la zona republicana como de la fascista. Rusia continúa considerando esta propuesta como primordial para proseguir la discusión de los planes presentados a debate del Comité.—(United Press.)

Recrudescen las campañas nazis contra Checoslovacia

BERLIN, 11.—En víspera del tercero y último domingo de elecciones en Checoslovaquia, la Prensa arremete en ataques furiosos contra el Gobierno checoslovaco, al que acusa de «asididos» en sus malos tratos a los sudetes, y de hacer emplear el terror a sus soldados contra los miembros de las minorías.—(Fabra.)

BERLIN, 11.—La lectura de la Prensa alemana de la mañana obliga a preguntarse qué es lo que quiere Alemania en Checoslovaquia.

La «Gaceta de la Bolsa» habla de los checos en términos cuya violencia no fue nunca igualada, ni incluso entre enemigos durante la guerra.

En un artículo que titula «Acusaciones», dice que los soldados checos son canallas y bandidos, y añade: «Los miembros de una nación de cultura milenaria tienen que sufrir este trato de unos militares de tribu, que no han salido todavía del estado de bruto primitivo. Bajo el débil barniz de civilización aparece el verdadero rostro del bárbaro checo, del primitivo checo, del seudo hombre checo».—(Fabra.)

PRAGA, 11.—Cincuenta miembros de las secciones de protección henleinista intentaron celebrar una reunión política en una casa de Warusdorf en la región de los Sudetes. El propietario de la casa en la que querían celebrar la reunión se opuso a ello, y como los nazis se negasen a abandonar el local, solicitó la intervención de la gendarmería. Llegaron quinientos gendarmes que expulsaron a los nazis del local y practicaron algunas detenciones. La mayoría de los provocadores iban armados de revólveres.

Para protestar contra estas detenciones el partido de los sudetes provocó una huelga en varias casas de comercio y almacenes de la localidad.—(Fabra.)

PRECAUCION ELEMENTAL

No es lícito venderles armas a asesinos profesionales

WASHINGTON, 11.—En una manifestación hecha a la Prensa por el secretario de Estado, Hull, éste ha declarado que no deben venderse aviones de bombardeo a países que hacen uso de ellos contra las poblaciones civiles.

Audiendo a las informaciones de los periódicos, según las cuales el Gobierno de Washington estudiaba un plan para ejercer presión contra dichos bombardeos, el subsecretario recordó las condenas pronunciadas por Washington y otras capitales contra los bombardeos de que se hace víctimas a objetivos no militares. Añadió que el Gobierno norteamericano se esforzará por impedir la venta de aviones que puedan servir para la agresión a poblaciones civiles.—(Fabra.)

CUESTIONES PREVIAS

LAS BASES DE TRABAJO PERIODISTICO

Ha comentado EL SOCIALISTA en ocasiones recientes, con referencia a diversos gremios, la pretensión de aumentar los salarios; y lo ha hecho en términos condenatorios harto expresivos para que nos sea lícito a quienes lo redactamos silenciar o reatar cómodamente en el anónimo el voto adverso cuando va a discutirse este mismo tema, referido a nuestro oficio, en la asamblea que para hoy tiene convocada la Agrupación Profesional de Periodistas.

Motivada la reunión, según parece, por un requerimiento del Sindicato Provincial de Artes Gráficas para que los periodistas cumplamos cierto acuerdo de la mayoría de Directivas de las Secciones que integran dicho Sindicato y procedamos a revisar nuestras bases de trabajo y a formular las aspiraciones que creamos procedentes hacia la mejora en los sueldos de plantilla, parece indispensable que al abrirse la asamblea de hoy se defina como cuestión previa—o, por lo menos, que cada cual la tenga definida en su ánimo—si dichos requerimiento y acuerdo son de cumplimiento forzoso, en buena disciplina sindical, o bien debemos considerarlos, sin mengua de la disciplina, como meras indicaciones de acatamiento discutible. Frente a la primera de esas dos posibles interpretaciones, si la impusiera el voto de la mayoría en la asamblea, habríamos de recabar los redactores de EL SOCIALISTA y quienes compartiesen nuestro criterio que constase en acta, nominalmente, nuestro voto en contra; tan grave nos parece, de una parte, la naturaleza del asunto, como es firme nuestra opinión sobre la carencia de atribuciones suficientes, en los directivos del Sindicato ni en la mayoría de los de Sección, para imponer coactivamente a la Agrupación el planteo del expresado problema. No importa si existe o no algún texto reglamentario o estatutario que de fundamento literal a esa interpretación que impugnamos. Estatutos y reglamentos, toda la legislación misma sobre Trabajo y Jurados mixtos—salvo, claro está, lo modificado o expresamente ratificado por acuerdos de Gobierno después de julio del 36—pertenecen a una legalidad dictada dentro de circunstancias y para realidades sustancialmente distintas de las presentes. Y si algo hay a cuyo respecto lo estatutario tenga validez particularmente dudosa, sería lo estatutario para regular la acción sindical cuando era ésta una lucha permanente, más o menos pacífica, entre los intereses de los asalariados y los del patrono, individual o colectivo, pagador del salario. Hoy, lo «patronal», todo lo peyorativo que el concepto encierra, está en el campo rebelde. Lo «patronal», como función legítima y responsable, está enteramente bajo el control del Gobierno o de los Sindicatos. No pueden, por lo mismo, tener vigencia imperativa las normas precisamente dictadas con vistas a la lucha contra un patrono que está ausente o que es nuestro obligado colaborador.

Acólamonos, pues, a la segunda interpretación apuntada. Si la Agrupación Profesional de Periodistas puede optar entre revisar nuestras bases de trabajo y proponer mejoras de sueldo, o dejar la revisión y mejora para días más propicios, conviene que los reunidos en la asamblea de hoy meditem un poco, antes de someter a votación esta alternativa, las siguientes consideraciones:

Primero, una cuestión de «necesidad» real. Es curioso que el agobio

económico del trabajador, en Madrid, se haya agravado en proporción que haga urgente el remedio. Ha encarecido la vida, es cierto; pero, a la vez, que han subido los precios de muchas cosas, han desaparecido casi todos los incentivos y ocasiones de «jospillar». Gastamos más en lo indispensable, pero como no podemos gastar nada, o casi nada, en lo superfluo, lo que affige a la mayoría de nosotros no es tanto la falta de dinero como la dificultad para adquirir determinados artículos con el dinero que tenemos; dificultad, juicio es decirlo, menor en Madrid de lo que siempre se ha dado en circunstancias similares, menor de lo que soporta valerosamente casi todo el resto de España libre, y muchísimo menor de lo que se sufre en España invadida. Si la necesidad de un mayor salario es, en algunos casos realmente angustiosa, se deberá buscar solución particular a cada caso, de ningún modo por generalización del problema llevándolo al terreno sindical.

En segundo lugar está la cuestión de «posibilidad». Todos los diarios de Madrid—si hay excepción es probablemente única—están en la imposibilidad absoluta de aumentar los sueldos de Redacción. Si acaso, una revisión con criterio rigurosamente administrativo habría de conducir a rebajarlos. ¿Es sensato formular reformas que no podrán de ningún modo ser implantadas?

Tercero. Examinese la «oportunidad» de plantear estos problemas en plena guerra, cuando está en el aire toda la economía nacional; cuando el Gobierno nos exhorta reiteradamente a resistir, a colaborar, a sacrificarnos en la retaguardia y elevar nuestra moral a la altura de la del frente; cuando los mismos trabajadores, convertidos en soldados, han centrado en la guerra todas sus energías, olvidando bases, y carnes, y derechos sindicales, para formar el único y glorioso Sindicato Nacional de Combatientes... ¿Es éste el momento que vamos a aprovechar para cotizar en unas pesetas más la retribución debida a nuestros servicios en los parapetos de las Redacciones?

De ahí se deriva la cuarta y última consideración que se ofrece a la conciencia de los periodistas: la cuestión de decoro profesional. Tan cierto es que para la mayoría de ellos está netamente definida, cuanto que los más de quienes se han inclinado, por momentánea ofuscación, en pro de la revisión y mejora de sueldos, confiesan paladinamente que no plantearían tal problema si hubiéramos de ser los primeros en suscribirlo; pero que, habiéndolo planteado otras Secciones de Industrias Gráficas, no es justo que nos quedemos atrás... Pero «quedarnos atrás» sería precisamente esto de hacer a la zaga de otros lo que no haríamos por propia iniciativa. En cambio, negarnos a seguir el mal ejemplo—y lo repetía mal quien reconoce que no se adelantaría a darlo—será altamente quedar adelantados y mantenerse conquistador el derecho a ser guías, o portavoces, o abanderados, de nuestros camaradas de taller, como cumple a la naturaleza de nuestras funciones, devolviéndonos así los sanos ejemplos que de ellos hemos recibido en otros aspectos y momentos de la acción sindical.

Piensen los camaradas de la Agrupación que hoy vamos a jugarlos algo que importa infinitamente más que el «cero» hipotético—y tan hipotético!—a unas pesetas de aumento cada fin de mes. Pele «oren y resuelvan».

U. G. T. y C. N. T.

Puntos comunes entre una y otra

Hay quien piensa que en las Organizaciones lo importante es el hombre, y lo secundario, la idea; otros, en cambio, opinan lo contrario. Adoptemos una posición sincrética.

Las ideas, los programas, son las dinamos que determinan la acción. Para el hombre consecutivamente honrado, su conducta es un fiel reflejo del pensamiento. Para el que no lo es, los programas son indiferentes; el comportamiento y el ideal que dice profesar viven, divorciados. Las ideas son, pues, fuentes de acción determinada; pero, en última instancia, el nexo entre unas y otra lo establece el hombre. Como la variedad de ideas es grande, su bondad o conveniencia varía en la misma proporción. De aquí la importancia extraordinaria en saber elegirlos. Como los sujetos encargados de hacer cristalizar el mundo ideal en realidades son tan distintos moralmente, de aquí la trascendencia decisiva del hombre. Idea y hombre son igualmente importantes en la vida moral y sindical; son el anverso y reverso de una misma medalla; los cofactores de una conducta.

¿Qué ideas y qué hombres sustentan a la U. G. T.? ¿Cuáles a la C. N. T.? Ante todo, esclarezcamos este concepto: una Sindical no es un partido. El partido, aunque sea la F. A. I. y adopte otra denominación, tiene una sustancia política; la dirección de una nación conforme a normas preestablecidas; la Sindical, sobre todo, representa un papel económico, es una Asociación de resistencia y de lucha contra la explotación patronal, aspira a un mejoramiento en las condiciones de trabajo y, como finalidad remota, intenta una transformación del régimen de producción capitalista por otro justo y humano. Este último extremo se liga, desde luego, a las esencias del aspecto radical. Sólo en este aspecto radican las divergencias entre las dos Sindicales obreras. La Unión General de Trabajadores, inspirada en el marxismo, rechaza la propiedad capitalista y admite la común; la Confederación Nacional del Trabajo coincide con ella. Esto es lo fundamental. La U. G. T. admite la dictadura transitoria del proletariado; la C. N. T. la rechaza. La U. G. T. cree imprescindibles el Estado, la autoridad, la ley; la C. N. T. reniega de todo este montaje de opresión...

Las circunstancias, amigos míos, no permiten jugar con abstracciones. Atengámonos a ellas. ¿Puede creerse en serio que, en incitaciones anormales, el individuo, producto de una civilización aberrante, ante un enemigo compacto y fuerte, puede disgregar sus fuerzas con iniciativas singulares, diversas y aun contrarias? Suponemos que no. Democracia interna, sí; pero lo que acuerde la mayoría debe ser un dictado indiscutible para todos. Si esto es conveniente y preciso para batir a la reacción, ningún hombre consciente se opondrá a ese supuesto sacrificio efímero de la libertad individual. Siquiera por no perderla totalmente por tiempo indefinido. Y lo sustancial, hoy por hoy, no es otra cosa que ganar a España para los trabajadores. Sin esta base, todas las posibilidades, todas las teorías se agostarán en flor. Estado, autoridad, ley, dictadura... En momentos culminantes de la Historia resultan bizantinismos baladíes. Luego, en camaradería, los discutiremos al amor de la limba todos los vencedores. Y mediatemos las opiniones. Y, guiados por la mutua conveniencia, sacaremos a la luz del mundo una civilización original, con espíritu ecotético, en la que se funda lo bueno y practicable de nuestras diferentes idearías y se omite lo que no sea haccedero y concordante con nuestra filiosinerasia.

Por razón de las ideas, la C. N. T. y la U. G. T. no se diferencian en la España actual más que en menudencias intrascendentes; son una misma cosa, con aspiraciones comunes. ¿Y los hombres? La psicología del censalista es por lo regular diferente de la del ugetista. El censalista es más instintivo, impetuoso e insubordinable, con un «clans vital» puro que desafía el peligro, sin medir demasiado las consecuencias, por una causa que estima justa. El ugetista es más cauto, ordenado y sociable; mide con detenimiento los pros y los contras y se resuelve a la acción por imperativo heterodomo. Téngase en

(Continúa en la página siguiente.)

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre... 10,50 ptas. 25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD: Pídanse tarifas a la Administración. Apartado de Correos 10.036

13 DE JUNIO DE 1927

ANTONIO GARCIA QUEJIDO

Mañana, lunes, se cumple el undécimo aniversario de la muerte de Antonio García Quejido, el hombre de privilegiada inteligencia que no regreó jamás pueril al servicio de la clase trabajadora...

cualesquiera de sus múltiples facetas. Quiere solamente recordar a todos los compañeros el deber moral que tienen de adquirir y leer el volumen «Ensayos de Economía Social» de García Quejido...

Si a hombres como García Quejido se los juzgara con el mismo criterio que al resto de los mortales, no hay duda que su desaparición sería algo más que una pérdida...

José LOPEZ Y LOPEZ

Visita a la tumba de García Quejido

Como en años anteriores, una Comisión de la Junta Directiva de la Asociación del Arte de Imprimir y del Grupo Sindical Socialista de Artes Gráficas visitará mañana, lunes, el Cementerio Civil para depositar unas flores en la tumba en donde reposan los restos de Antonio García Quejido...

Agrupación Profesional de Periodistas

Se convoca a asamblea general extraordinaria, de carácter urgente, para hoy, domingo, a las cinco en punto de la tarde, en el domicilio social, para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior...

Dirección General de Carabineros

Para dar mayor incremento a la recluta de carabineros abierta en este Centro, y que se encontraba en la calle de Fortuny, número 36, y trasladada a la calle arriba indicada, se pone en conocimiento...

Aviso a la clase médica

Acogido con un éxito sin precedentes el VADEMECUM DIAGNOSTICO - TERAPEUTICO, traducido de la 26.ª edición alemana por el Prof. Dr. Eduardo GARCIA DEL REAL, la primera tanda disponible de MIL EJEMPLARES queda agotada...

de todos los ciudadanos que deseen ingresar en el Instituto, mayores de diecisiete años y hasta los cuarenta inclusive, y que no se encuentren incluidos en ninguno de los reemplazos movilizados por el Ministerio de Defensa Nacional...

Puntos comunes

(Viene de la página anterior.) cuenta que nos referimos a los hombres puros de ambas Sindicatos y a los rasgos distintivos en general.

De todo lo cual se deduce que, si las ideas de una y otra no son compartimientos estancos, los hombres que las integran se completan: combinan el ímpetu revolucionario con la reflexión encauzadora; la afirmación primaria de la individualidad con la sociabilidad que la humaniza y agiganta; la libertad e independencia con la unidad de criterio que lleva a la solidaridad omnipotente.

HEADS

:: ATRACCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA MAÑANA ::

CAPITOL - ¡AUTENTICO ACONTECIMIENTO! ESTRENO - COMEDIA TRAGICA - EMIL JANINGS - PALACIO DE LA MUSICA - UNA CHICA DE PROVINCIAS - LA MEJOR INTERPRETACION DE JANET GAYNOR

TEATROS Y CINES PARA HOY

TEATROS A las 4 y 6,30 ASCASO.—Son mis amores reales (clamoroso éxito). BARRAL.—Las flores (hermanos Quintero). COMEDIA.—Cuidado con la Faca! (el éxito cómico de la temporada)...

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—3,45 y 5: Exitoso del espectáculo del año Variedades 1926, en Rámpar, Elisa de Lande, Guillén, María Arias, Julianna, Elvira Copella, Cepero, Lupe Rivar, Baby and Johnson, Mary Sandra, Paquita Santacruz Moreno, Pharrly Sixter. VARIEDADES (antes García Lorca).—4,45 y 7, programa colorado: Manolita Rivera, Angélica España, Bella Amelia, Martí Chacón, Mercedes Sevilla, Abelardini y Zepher, Hermelinda de Montesa, Santiago Esudero, Rubicón Navarro, Rosario la Carvajal, Miquel, Sopena, Paço el Americano, Manolo de Badajoz, Orquesta Florida, con su gran cuadro final ¡Viva la tumba! por todos los artistas...

CINEMATOGRAFOS

SALAMANCA.—3,30 y 6,30: El Gran Ziegfeld (en español, por Myrna Loy, Lulu Rainer, William Powell y Frank Morgan, tercera semana).

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL EN LUCHA INTENSISIMA, EN LOS FRENTE DEL ESTE Y LEVANTE, NO HA OBTENIDO EL ENEMIGO NINGUNA VENTAJA APRECIABLE

Parte oficial radiada a las veinticuatro «EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.— Con la misma intensidad que en la jornada anterior e idéntica protección de aviación y artillería, el enemigo prosiguió ayer sus ataques por todos los sectores que defienden nuestra 43 División, estrellándose ante la firme resistencia de los soldados republicanos, que les causaron durísimo castigo. Hoy, durante todo el día, ha prosiguido la encarnizada batalla, luchándose con extraordinaria violencia en la margen derecha del río Cinqueta.

Un intento de golpe de mano fallido sobre la ermita de San Salvador de Montsení, fue totalmente rechazado.

LEVANTE.—Al sureste de la Puebla de Valverde los rebeldes consiguieron, después de varios ataques muy intensos, ocupar vértice Cañías, siendo rechazados rotundamente en sus intentos contra vértice Barren, en el sector de Mora de Rubielos.

En la zona de Lucena del Cid se lucha con gran dureza, en las inmediaciones de Utrera, donde las tropas leales resisten tenazmente la fuerte presión enemiga.

PARTE DE AVIACION

La aviación republicana actuó durante toda la jornada, realizando eficacísimos servicios de bombardeos y ametrallamiento en todos los frentes.

En combate con siete Messerschmitts nuestros cazas lograron derribar dos de ellos, cayendo uno incendiado en las proximidades de Benicajim y otro, que se destruyó, junto al pantano de Quirós.

El gobernador civil, camarada Gómez Osorio, habló ayer con los representantes de la Prensa, y refiriéndose a las disposiciones que regulan la recolección, dijo: «Por fortuna, todos han comprendido cuál es su obligación, y se prestan a cumplirla. Se terminaron las excursiones domingueras al campo y la organización de grupos de improvisados labradores. La recolección se hará en imborrables condiciones por aquellos campesinos que, dependientes o no de organismos del Estado, sean desplazados de su trabajo actual para volver al campo y, mezclados con los hombres que no han salido de él, dedicarse a las faenas agrícolas. Se hará la

GOBIERNO CIVIL LA RECOLECCION SE HARA ORDENADAMENTE

Ocultadores de lana y telas

El gobernador civil, camarada Gómez Osorio, habló ayer con los representantes de la Prensa, y refiriéndose a las disposiciones que regulan la recolección, dijo: «Por fortuna, todos han comprendido cuál es su obligación, y se prestan a cumplirla. Se terminaron las excursiones domingueras al campo y la organización de grupos de improvisados labradores. La recolección se hará en imborrables condiciones por aquellos campesinos que, dependientes o no de organismos del Estado, sean desplazados de su trabajo actual para volver al campo y, mezclados con los hombres que no han salido de él, dedicarse a las faenas agrícolas. Se hará la

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sociedad de Obreros Joyeros y Similares.—Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus afiliados que, a partir de hoy, ha trasladado su Secretaría, a su antiguo domicilio, Piamonte, 2 (Calle del Pueblo), Secretaría, a 42, adonde han de dirigirse para todos los asuntos, los viernes, de siete a nueve de la tarde.

Reunión de periodistas del Partido Socialista

El Grupo Sindical de Artes Gráficas (Sección de Periodistas) se reunirá hoy domingo, a las cuatro de la tarde, en el local de la Prensa, para cambiar impresiones antes de la asamblea general de la Agrupación Profesional de Periodistas, convocada para una hora después.

En favor de los mutilados de guerra

Hoy, a las diez de la mañana, en el teatro Fardina, se celebrará un grandioso festival, que patrocinan la 4.ª Brigada mixta, a beneficio de los mutilados de guerra de su Hojar del Soldado. El programa es excelente: cuadro musical de la Compañía del olvido, representación de «La Dolorosa», cantada por el notable tenor Calvo de Rojas, perteneciente a la Brigada, y un variado «Fin de fiestas».

Institución Benéfica

compra a particulares, acreditando propiedad legal. DESPACHO, MESA DE OPERACIONES, VENTANAS, ARMARIO, ROPERO, MAQUINA DE ESCRIBIR. Ofertas por escrito a presidente institución Benéfica, Marqués de Valdeglades, número 5, principal derecha.

CAFE ESPARTERO BAR

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO ALCALA, 103

RELOJ PERDIDO

en el café Pelayo, el día 4; se gratificará a persona que le haya encontrado. Entregarlo Sombrierer, 2, segundo núm. 4.

Papel y sobres

Se envían a todas partes comprando desde un millar. Muestras gratis. APARTADO DE CORREOS, 29 ALMERIA

VENDA SU MAQUINA

escribir hoy; nunca mejor. Clientes compradas prueban pago como nadie. Tel. 48138

MAQUINAS ESCRIBIR BICICLETA COMPROMISO

COMPRO, PAGO RAPIDAMENTE HORTALEZA, 43 - TELEFONO 28673

CONTROL OBRERO DE Bodegas Franco-Españolas

SAN AGUSTIN, 10 Teléfono 10514 MADRID

Papelería ARI-HAM ALCALA, 104

AEOLIAN

Pianos: Pianolas: Rollos: Fono: maleta: Discos últimas novedades. Artículos fotográficos: Trabajo laboratorio: Óptica: Perfumería. Muñecas: Mecanos: Aparatos de radio. AVENIDA UNION SOVIETICA, 22 (ANTES PESALVER) TEL. 22800

Sócrates, con la clepsidra — en la mano, meditaba, en tanto que se afeitaba. Susana, la disoluta. Un príncipe de Calcuta dijo: «Aquí hay algo encerrado!» Judas bebido, entristecido, un gran vaso de ZUMOL, y en Monters, esquina a Sol, ladraba un perro, sentado.

Zumol, Zumol y Zumol. SOLO EN BARFLOR.

Máquinas INSCRIBIBLES COMPROMISO. Taller, Farmacia, 3. - Teléfono 19159.

«HELIOS» OFICINA DE TRASPASOS Príncipe, 14, 1.ª Mañana.

MAQUINA ESCRIBIR BUENA MARCA, COMPROMISO A PARTICULAR. TELEFONO 60625

GEDULAS PERSONALES empadronamientos, matrimonios, certificaciones, documentos y asuntos toda clase Juzgado, Hacienda, Ayuntamiento. «AN-SORA». Fuencarral, 15. Teléfono 22189.

DENTISTA Dentaduras. Consultas gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

PRESERVATIVOS LOS MEJORES - SAN MATEO, 20

PRESERVATIVOS «LA IDEAL» JARDINES, 23

Calidades superiores Precios varios

¡OJO! AL ANUNCIO ¡OJO! ESTILOGRAFICAS DE OCASION CAMARADAS MILITARES Y TODA CLASE DE TROPA, HASTA LOS GENERALES. FELIX GARCIA, el decano para la compra y venta de estilográficas de verdadera ocasión en el 4 de la plaza de Nicolás Salmerón, principal. Siempre las mejores marcas. Especialidad en SEHAFER, PARKER, CONCLIN, WATERMANS, PELIKAN, EVERSLAD y KAWECO. Se arreglan y se colocan puntos. Horas de compra y venta: DE NUEVE MAÑANA A NUEVE DE LA TARDE

GRAN BAZAR ECONOMICO TOLEDO, 5 Inmensa variedad en abanicos modernos, artículos para regalos, juguetes y bisutería.

CEDULAS PERSONALES Estampillado, rectificaciones, etc. Carnets de chofer. Seguro doméstico. Obtención de documentos y presentación de instancias. Tramitación rápida. AGENCIA OFICIAL :: C. SANCHEZ :: ALMAGRO, 8 :: TELEF. 20192